                Вопросы к аттестации  на апрель 2019 года 

для студентов на специальность «Лечебное дело» по анатомии и физиологии

Подготовила преподаватель анатомии и физиологии Цакоева А.С.
Вариант правильного ответа: А
1. Главным жизненным свойством живой клетки является:
 а.  обмен веществ   б. секреция   в. передвижение   г.  фагоцитоз
_________________________________________________________________

2. Клеточный центр принимает участие в:

  а. деление клетки                                         б.  синтезе ДНК и РНК  
  в. синтезе АТФ                                             г. обмене веществ
_______________________________________________________________

3.Сперматозоид организма человека содержит набор хромосом:

а. гаплоидный           б. полиплоидный          в. диплоидный  

_________________________________________________________________

4. Мезотелий выстилает:

а. серозные оболочки                                  б. канальцы почек 
в. дыхательные пути                                   г. пищеварительный тракт

_____________________________________________________________

5.  Малое содержание межклеточного вещества и отсутствие сосудов   

     характерно для ткани:

а. эпителиальной   б.нервной      в. мышечной      г. соединительной

________________________________________________________________
6. Коллагеновые волокна являются характерным  компонентом ткани:

а. соединительной   б. нервной      в. мышечной      г. эпителиальной
_______________________________________________________________
7.  В образовании основного вещества и коллагеновых волокон    

    соединительной ткани участвуют:

   а. фибробласты  б. плазмоциты      в. макрофаги       г. лимфоциты
______________________________________________________________
8. Мейоз - это образование:

   а. половых клеток  б. митохондрий    в. рибосов  г. ядра клетки

_______________________________________________________________
9. Однослойный многорядный реснитчатый эпителий выстилает поверхность:

   а. трахеи и бронхов                      б. желудка и тонкого кишечника   

   в. мочеточников                            г. пищевода

_______________________________________________________________
10. Лизосомы в клетке осуществляют:

   а. пищеварение и фагоцитоз           б. выделительную функцию   

   в. синтез АТФ                                   г. синтез белка

_______________________________________________________________
11. Стенки мочеточников и мочевого пузыря выстилает  эпителий:

   а. многослойный переходный               б. однослойный плоский              
   в. кубический                                          г. цилиндрический
_______________________________________________________________
12.  Клетки соединительной ткани, способные превращаться в другие клеточные формы, это:

   а. малодифференцированные клетки                    б. плазмоциты    

    в. макрофаги                                                           г. лимфоциты
_______________________________________________________________
13.  Гиалиновый хрящ образует:

а. почти все суставные хрящи       б. хрящ ушной раковины и надгортанника    в. межпозвоночные диски              г. хрящ лобкового симфиза
_________________________________________________________________

14.Структурно-функциональной единицей гладкой мышечной ткани     

     является:

а. кардиомиоцит  б. мышечное волокно  в. миофибрилла  г. миоцит

________________________________________________________________
15.Собственно дыхательные мышцы:

 а. межреберные, диафрагма                         б. подключичные  

 в. большая грудная                                       г. малая грудная
_____________________________________________________________

16. Отделы верхней конечности:

   а. плечо, предплечье,  кисть            б. плечо, предплечье, запястье,  кисть  

   в. предплечье, запястье, кисть         г. запястье, пястье, кисть

_________________________________________________________________
17. Сосцевидный отросток расположен на кости:

 а. височной     б. лучевой     в. большеберцовой      г. локтевой
_________________________________________________________________
18. Медиальный шиловидный отросток располагается на кости:

а. локтевой            б. лучевой            в. бедренной              г. затылочной

_________________________________________________________________

19. По форме суставных поверхностей плечевой сустав относится к:

 а. шаровидным                                                б. плоским

 в. седловидным                                                г. эллипсовидным

_________________________________________________________________
20.  Группа мышц, поднимающих латеральный край стопы:

    а. латеральная        б. передняя     в.  медиальная     г. задняя

__________________________________________________________________
21.Синхондроз осуществляется посредством:

     а. хрящевой ткани                                             б. связок      

     в. мышц                                                              г. костной  ткани

__________________________________________________________________
22. Мышца, выпрямляющая позвоночник относится к  мышцам:

    а. спины          б. груди           в. живота                    г. таза

__________________________________________________________________
23. Физиологический изгиб позвоночника выпуклостью назад называется:

 а. кифоз       б. лордоз             в. синостоз                  г. сколиоз

__________________________________________________________________
24. Большой и малый  вертелы расположены на кости:

  а. бедренной
    б. клиновидной          в. локтевой             г. лучевой

________________________________________________________________
25. Дельтовидная мышца прикрепляется к:

           а. дельтовидной бугристости
                б. малому бугорку        
           в. большому бугорку                               г. гребню малого бугорка
________________________________________________________________
26. Назовите мышцу, выполняющую основную дыхательную  функцию:

   а. диафрагма                                     б. мышца, выпрямляющая позвоночник  

   в. надостная                                     г. большая грудная мышца
_________________________________________________________________
27. Через полость плечевого сустава проходит сухожилие мышцы: 
     функцию:

   а. двуглавой                                     б. трехглавой 

   в. надостной                                    г. дельтовидной

__________________________________________________________________
28. В коленном суставе отсутствует:   

        а. суставная губа                           б. медиальный мениск 

    в. латеральный мениск                 г. крестообразная связка

_________________________________________________________________
29.  Длина спинного мозга составляет:

  а. 40 – 45 см.   б.35 – 40 см.     в. 45 – 50 см.      г. 50 – 55  см.

________________________________________________________________

30. К наиболее крупным составным частям головного мозга относятся:

а. полушария большого мозга                      б.мозжечок    

в. мозговой ствол                                           г. эпифиз

________________________________________________________________

31. Центры иннервации скелетных мышц и диафрагмы находятся в:

        а. спинном мозге                                         б. среднем мозге  

        в. талямусе                                                 г. продолговатом  мозге

_____________________________________________________________________________

 32. Двигательные нейроны  находятся в сером веществе спинного мозга:

       а. передних рогов                                           б. задних рогов  

       в. боковых рогов                                             г. спинномозговых узлов

__________________________________________________________________

33. К продолговатому мозгу не относятся:

а. бугры четверохолмия                                           б. оливы  

в. тонкий и клиновидный пучки                              г. пирамиды 

____________________________________________________________

34. Полостью  продолговатого мозга является:

   а. четвертый желудочек                        б.  третий желудочек  

   в. боковой желудочек                            г. водопровод

_______________________________________________________________

 35. Защитные рефлексы (кашель, чихание, мигание, рвота) осуществляются     

        отделом      мозга:

     а. продолговатым     б.  задним        в. промежуточным         г. средним

__________________________________________________________________

36. Высшим подкорковым центом вегетативной нервной системы является:

  а.  гипоталямус     б. средний мозг      в. талямус          г. эпиталамус
______________________________________________________________

37. Срединный нерв относится к сплетению:

 а. плечевому         б. шейному             в. поясничному               г. крестцовому

________________________________________________________________
38. Центр зрительного нерва располагается в доле:

       а. затылочной           б. височной      в. теменной              г. лобной

________________________________________________________________

39. Какой нерв иннервирует мимические мышцы лица:

   а. лицевой              б. обонятельный             в. блуждающий    г. блоковой

__________________________________________________________________
40. 8 пара- это нерв:

       а. преддверно - улитковый                             б. языкоглоточный   

        в. блоковой                                                     г. блуждающий

__________________________________________________________________
41. Двигательная зона располагается в головном мозге:

а. прецентральной извилине               б. постцентральной извилине

в. височной доле                                   г. лобной доле

_________________________________________________________________

42. Какая оболочка в головном мозге выделяет ликвор:

   а. мягкаяальная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                             б. твердая                            в. паутинная

43. Наиболее важной «центральной» эндокринной железой является:

   а. гипофизальная бороздп отделяет                      г. лобеной доле     б. надпочечник       в. эпифиз     г. поджелудочная железа

44. Смешанной   эндокринной железой является:

а. поджелудочнаяальная бороздп отделяет                      г. лобеной доле     б. надпочечник       в. эпифиз     г. гипофиз
_________________________________________________________________
45. Тропным  гормонами гипофиза  является:

а. адренокортикотропныйальная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                  б. вазопрессин     
в. окситоцин                                                         г. интермедин
________________________________________________________________
46. Стимулирует синтез белка, рост хрящевой ткани, костей всего  тела   гормон:

а. соматотропный             альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                   б. вазопрессин     

в. окситоцин                                                         г. интермедин

________________________________________________________________
47. При недостатке соматотропина в детстве наблюдается:

     а. карликовость                  альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                  б. кретинизм     

в. гигантизм                                                          г. микседема

________________________________________________________________
48. Стимулирует образование и выделение в коре надпочечников глюкокортикоидов    гормон:

а. адренокорткотропный альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                   б. вазопрессин     

в. окситоцин                                                         г. интермедин

_________________________________________________________________
49. Стимулирует у женщин развитие желтого тела после овуляции и синтеза им прогестерона   гормон:

а. лютеотропный                      альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                           б. пролактин     

в. тестостерон                                                      г. фоллитропин

__________________________________________________________________
50. При избытке вазопрессина наблюдается:

а. прекращение мочеобразованияальная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                     б. несахарный диабет     

в. сахарный диабет                                             г. понижение АД

________________________________________________________________
51. Увеличивает основной обмен, окислительные процессы и потребление кислорода   гормон:

а. тироксин                       альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                   б. инсулин     

в. тиреокальциотонин                                        г. соматотропин

_________________________________________________________________
52. При гипофункции щитовидной железы у взрослых наблюдается:

а. микседема                    альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                   б. карликовость     

в. кретинизм                                                       г. Базедова болезнь

__________________________________________________________________
53. Расщепляет гликоген печени до глюкозы и вызывает гипергликемию:

а. глюкагон                      альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                   б. инсулин     

в. тироксин                                                          г. паратирин

________________________________________________________________
54. При увеличении сахара в крови образование инсулина:

а. увеличивается             альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. уменьшается     

в. не изменяется                                            г. увеличивается незначительно
________________________________________________________________
55. Способствует развитию воспалительных реакций, повышает осмотическое давление и АД гормон:

    а. альдестерон                     альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. кортизон     

в. прогестерон                                            г. гидрокортизон
________________________________________________________________
56. Стимулирует адаптацию и повышает сопротивляемость организма к стрессу гормон:

    а. кортизон                    альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. альдестерон     

в. прогестерон                                            г. гидрокортизон

________________________________________________________________
57. Масса крови в организме человека составляет от  массы тела:

    а. 6 - 8 %                    альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                                      б. 4 - 6 %     

в. 8 – 10 %                                                       г. 10 – 12 %

________________________________________________________________

58. На долю форменных элементов в циркулирующей крови приходится:

    а. 40 – 45 %                   альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. 35 – 40 %     

в. 45 – 50 %                                                г. 50 – 55 %

______________________________________________________________
59. Осмотическое давление крови в основном обеспечивается:

    а. солями натрия           альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. глобулинами    

в. фибриногеном                                        г. альбумином
_______________________________________________________________
60. Выработка антител в  основном обеспечивается:

    а. глобулинами             альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. альбуминами    

в. фибриногеном                                        г. солями натрия

_______________________________________________________________
61. Главной буферной системой поддерживающей постоянство рН крови, является система:

    а. гемоглобина               альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. карбонатная    

    в. фосфатная                                                 г. белковая

______________________________________________________________
62. Одной из главных функций гемоглобина является:

    а. дыхательная               альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. ферментативная    

    в. питательная                                              г. защитная

_____________________________________________________________
63. В норме в крови человека не должен находится:

    а. карбоксигемоглобинальная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                            б. карбгемоглобин    

в. оксигемоглобин                                   г. восстановленный гемоглобин

______________________________________________________________
64. Свертывание крови не будет без наличия в ней:

    а. ионов кальция           альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. ионов натрия    

в. альбуминов                                             г. лейкоцитов

_______________________________________________________________
65. Гемолиз крови - это:

    а. разрушение эритроцитовальная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                       б. склеивание эритроцитов    

в. оседание эритроцитов                           г. выход эритроцитов из сосудов
________________________________________________________________
66. Агглютиногены  А и В содержатся в группе крови:

    а. четвертой                  альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. первой    

в. второй                                                    г. третьей

________________________________________________________________
67. Резус – агглютиноген находится в:

    а. эритроцитах              альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. плазме    

в. лейкоцитах                                          г. тромбоцитах

______________________________________________________________
  68. При воспалительных процессах и инфекционных заболеваниях     

      наблюдается чаще всего:

    а. истинный лейкоз      альная бороздп отделяет                      г. лобеной доле                              б. лейкимоидная реакция 

в. физиологический лейкоцитоз              г. лейкоз

_______________________________________________________________
69. Время полного свертывания капиллярной крови составляет:
а. 3 – 5 минут                                                 б. 1 – 3 минуты
в. 5 – 7 минут                                                  г. 7 – 9 минут

_______________________________________________________________
     70.Продолжительность жизни  тромбоцитов составляет:

а. 2 – 10 дней  б. 1 – 2 дня  в. 10 – 20 дней  г. 20 – 30 дней

_______________________________________________________________
